

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По Сталинскому пути

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 83 (890) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 августа 1941 г.

Не пожалеем сил наших, не пожалеем самой жизни
для победы над гитлеровской ордой!
Нет места беспечности и благодушию!
Без устали, без отдыха работать и работать
для фронта, для армии, для победы!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 августа)

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбито не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших с охранением. В результате боя потоплены два транспорта и два охранных катера противника и три транспорта выбросились на берег.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на "молниеносное уничтожение" Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир об'явило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда об'явила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио об'явило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, вскрыли всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается—какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Недостигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в "месячный срок" Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивления растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерю материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27, 262 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии "СС", пехотные полки—"Германия", "Викинг";

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитываются 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным, за два месяца войны немцы потеряли около 8.000 танков, 10.000 орудий, свыше 7.200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14.000 танков, 14.000 орудий, 11.000 самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую, разумеется, не один человек, имеющий голову на плечах, не поверит. Но значение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Ар-

мии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150.000, ранеными 440.000, пропавшими без вести 110.000 человек, всего 700.000 человек, 5.500 танков, 7.500 орудий, 4.500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовности и воли к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбёжки нашей столицы—Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила

войны не существует. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвыми этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, три детских сада, театр имени Вахтангова, одно из зданий академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1.444, легко ранено 2.069 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбёжку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и теперь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армиячинит неслыханные в истории войн преступления: пытает и зверски избивает пленных, раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливающая перед массовыми убийствами женщин и детей; дотла разоряет советские села и города; занимается грабежом и мародерством; насилие женщины

и девушек. Гитлеровские орды представили перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной,—а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии истекают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастили, а терпели поражения те государства и армии, силы которых в ходе войны истекали и уменьшались.

В действующей армии



На огневой позиции.
("Сов. Сибирь").
С фото Г. Ярославцева.



Связисты Н-ской части на огневой позиции.
("Сов. Сибирь").
С фото Г. Ярославцева.



На артиллерийском наблюдательном пункте.
("Сов. Сибирь").
С фото Г. Ярославцева.

Хочешь врага победить на войне— План выполний вдвое и втройне

ПОВЫШАЮТ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

У работниц МТФ колхоза имени Чапаева, Сары-Чумышского сельсовета, дни Отечественной войны сопровождаются энергичной борьбой за высокую продуктивность животноводства.

Ираида Коновалова, например, добилась значительного перевыполнения плана по надою молока. От закрепленной за собой группы коров она за июнь—июль надоила 4 тыс. 555 литров молока, что составляет 120 процентов к плану.

Хорошие показатели в выращивании молодняка крупного рогатого скота достигнуты телятницей этого же колхоза Евдокией Решетниковой. 28 телят без единого случая заболевания она воспитала в этом году.



А. П. Полянская, стахановка-дворка Тулинского молкомсояхоза, награждена Медалью серебряной медалью ВСХВ, с коровой рекордисткой «Олимпиадой», давшей в 1940 г. 5.881 литр молока.

(«Сов. Сибирь»). С фото А. Соломахина.

КОЛХОЗНОМУ СКОТУ— ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Теплую и сытую зимовку скоту готовят члены колхоза «Красный свет» (пред. правления тов. Федоров).

Здесь заготовлено 7 тыс. 325 центнеров сена, против 7 тысяч по плану. Животноводческая бригада во главе с заведующим МТФ тов. Кожиховым уже отремонтировала телятник; сложена новая печь, перестлан пол, произведены конопатка и промазка оконных коробок. В образцовый порядок приведен также свинарник.

На днях намечено приступить к оборудованию отапливенного скотного двора, подготовка к которому проведена еще несколько дней тому назад.

Н. Д. Зимин.

ПОКАЗЫВАЮТ ОБРАЗЫ ТРУДОВОГО ГЕРОИЗМА

В ответ на вероломное нападение гитлеровской шайки на СССР рабочие и инженерно-технические работники рудника Темир-Тау проявляют трудовой героизм. Так, например, рабочие участка Западные подетажи (нач. участка Д. И. Бурков) систематически перевыполняют суточный план по добыче руды на 125 процентов, вторая смена (нач. смены тов. Колегов) за 10 августа выполнила план на 134 процента, первая смена (нач. смены тов. Ляунов) за 11 августа выполнила план на 151 процент.

Передовиками производства на этом участке являются: проходчик Николай Егорович Гордиенко, обурувающий по 4 забоя в смену и дающий ухода 5,5 метра, что составляет 500

процентов выполнения норм, бурильщик тов. Забидский, выполняющий производственный план на 213 процентов, скреперистки Леонова и Лушина, достигшие выполнения производственного плана на 213 процентов. Бурильщик тов. Давин, спущники Дьяконов и Алексеев, скреперистки тт. Панаева и Пустовалова дают выполнения не ниже 164 процентов.

На этом же участке не отстают в выполнении производственной программы такие товарищи, как бурильщик Иванов, спущник Чернов, скреперистка Любушкина, дающие выполнение плана до 180 процентов.

Звено крепильщиков, в котором работают тт. Сисин, Борщев и Шкуратов, выполняет производствен-

ный план на 150 процентов. Бурильщики тт. Радунов и Головач обучили по 6 человек работать на штанговом бурении, и теперь многие рабочие применяют штанговое бурение и выполняют план на 250 и 300 процентов.

Товарищ Радунов работает одновременно на двух бурильных молотках. Обученные им тов. Килин и Кустов уже работают по новому методу и дают уходу на 250 процентов.

Тов. Головач взялся проходить дучки одной отпакой с применением штангового бурения. Если ранее дучки проходили за три—четыре и больше отпакок, то теперь товарищ Головач проходит за одну отпакку и в одну смену.

Секретарь партбюро рудника Темир-Тау

Г. И. ТРОСКО.

Обеспечим страну и армию всеми видами продовольствия

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши славные патриоты и патриотки, работающие в тылу, знают, как и чем им быть гитлеровским головорезам. Они заявляют так: «Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, закабалить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей бешенный написк врага, отдавшим городам, кующим смертоносное оружие против кровавых орд фашизма».

Сейчас колхозы и совхозы, перестраивая всю свою работу на военный лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлебов, огородных и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулит сады. В лесах—большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только умело и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщало Советское Информбюро. В селе Троицком, Алтайского края, работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. 22 пищекомбината Калининской области успешно организовали лов рыбы в местных водоемах. Большую птицеводческую фер-

му открыли на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овоще- и картофелекханилищ свыше полумиллиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома инвалидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков-любителей. Эти люди с охотой возьмутся за организацию настоящего рыбачьего промысла. Тогда на городских рынках будет вдоволь рыбы. Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушечных фруктов, овощей и картофеля. Задание это—ответственное, и его надо выполнить.

Сушечный картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгрузке десять вагонов могут заменить целый товарный маршрут.

Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снабжать картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Сушку овощей и картофеля, так же как и фруктов, не обязательно проводить в специальных камерах. Для этой цели можно использовать любую русскую печь, лежанку, духовки в плитах.

Наши колхозницы—заботливые хозяйки. Они постараются и на этом деле показать свое трудолюбие, свою умелость и сноровку. Колхозницы могут и должны стать инициаторами создания артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, посола огурцов и помидоров, квашения капусты.

Большая и интересная рабо-

Разрушения в Берлине и Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

По сообщению агентства Овершиц, один нейтральный дипломат, выехавший из Гамбурга две недели назад, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. В результате прямого попадания бомб сильно поврежден штеттинский вокзал в северной части Берлина, железнодорожная станция Вицлебен в западной части города. Это серьезно дезорганизовало железнодорожное движение. Особенно сильные взрывы были на станции Вицлебен. Разрушены здания, отстоявшие от станции на несколько кварталов. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Берлина, расположенные в западной части города, главным образом Шпандау и Лихтефельде. В районе Берлина разрушено или повреждено большое количество заводов. Во время последних двух налетов на Берлин сигнал воздушной тревоги был дан уже после того, как бомбы были брошены на город.

По заявлению агентства Ассо-

Английская газета об огромных потерях немцев на восточном фронте пишет, что немцы испытывают острый недостаток в медицинском персонале. Германские власти теперь уже не могут скрыть, что армия蒙受着巨大的损失. Газета указывает также, что, по полученным сведениям, потеря румын тоже чрезвычайно велика, что нехватает госпиталей для их размещения. В Польше и Восточной Германии все госпитали переполнены. Реквизированы все залы и общественные здания для размещения раненых. Теперь германские власти приступили к реквизиции некоторых частных домов. С востока беспрерывно прибывают поезда с ранеными, которых отправляют даже в Рейнскую область, несмотря на то, что она часто подвергается налетам английской авиации. Лица, побывавшие в этих поездах, рассказывают, что многие раненые находились в исключительно тяжелом состоянии и в пути за ними не было никакого ухода, что Германия не может победить, и поэтому наиболее влиятельные лица ищут такого руководителя, который избавил бы их, когда наступит подходящий момент, от неприятного союза с Германией. Считают, что Маниу является наиболее подходящей кандидатурой на пост главы правительства и будет пользоваться достаточным доверием за границей.

(ТАСС).

так есть теперь для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Сейчас важно не упустить ни одного дня. Лето на исходе, а работа, которой могут помочь солнце и тепло, предстоит большая.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны—образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело—мобилизацию всех источников продовольственного снабжения—надо выполнить четко, организованно, по-военному.

А. ЛЮБИМОВ,
народный комиссар
торговли СССР.

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.